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Приложение №12
Ответы на вопросы и задачи

1. Уравнение реакции ацилирования целлюлозы:
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n

= 144/200n = 0,72/n
По уравнению реакции видно, что количество вещества волокна одинаково с количеством вещества целлюлозы; следовательно:    
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целлюлозы

n

= 0,72/n
m (целлюлозы)= 0,72/n*162 n=116,64(г)

                                                                                                                Ответ: 116,64г.

2. Уравнение реакции ацилирования целлюлозы: 
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M(структурного звена)= 200

3. Уравнение реакции гидролиза крахмала в глюкозу:
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Масса чистого крахмала:  m(крахмала) = 0,95•200 = 190 г.
Обозначим массу глюкозы, образующейся при 100%-м выходе, через х г. Составим и решим пропорцию:

190/162 = х/180, х = 190•180/162 = 211 г.

С учетом выхода в реакции:  m(глюкозы) = 0,95•211 = 200 г.
Ответ. 200 г.

4. Найдем количество вещества азотной кислоты: 
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]n
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Уравнение реакции:
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Из уравнения следует, что на взаимодействие 3 моль азотной кислоты необходимо 1 моль целлюлозы, а по условию задачи в реакцию вступает 6моль кислоты, значит количество вещества целлюлозы – 2 моль.

Найдем количество вещества целлюлозы с учетом 75% выхода:

2 моль – 75%

х моль – 100%; х = 2,5 моль

Найдем массу целлюлозы: m = 2,5 моль* 162 г/ моль = 405г

                                                                                                            Ответ: m = 405г.

5. Уравнения реакций для цепочки превращений:
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]
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6.             1:  а,   2: г,

7.             1: б        2: а       3: в       4: д       5: г    

8. Формулы изомерных пептидов:

Гли-ала-сер-тир; ала-сер-тир-гли; сер-тир-ала-гли; тир-ала-сер-гли; сер-ала-тир-гли; ала-гли-тир-сер; тир-гли-ала-сер; сер-гли-тир-ала; ала-тир-гли-сер; ала-тир-сер-гли; сер-гли-ала-тир; тир-гли-сер-ала; тир-ала-гли-сер

M(пептида) = 432г/моль

9. Можно, т.к. пятно исчезнет за счет физического процесса – адсорбции.

10. Биологически активные добавки (энзимы) в порошки и пасты добавляют для удаления пятен белкового происхождения (пятна крови, мясного соуса и т.д.).Поскольку шерсть и натуральный шелк также являются веществами белкового происхождения, обработка их такими стиральными средствами приводит к постепенному разрыву некоторых типов химических связей в белковых молекулах и уменьшению прочности вещей.

11. Изделия из хлопчатобумажных (целлюлозных) волокон высыхают в результате физического процесса – испарения воды, т.к. в целлюлозе не происходит химических превращений под действием воды. Натуральная шерсть с точки зрения химика представляет собой кератин – фибриллярный белок, физические свойства которого обусловлены наличием различных типов химических связей (мостиков) между белковыми цепями. Водородные связи и солевые мостики разрушаются под действием воды, уменьшая жесткость белковых цепей, поэтому во влажном состоянии все трикотажные шерстяные вещи очень сильно растягиваются. При высыхании вода не только испаряется из промежутков между волокнами, но и восстанавливаются водородные связи и солевые мостики между белковыми цепями, т.е. происходят химические процессы. Таким образом, если высыхание хлопчатобумажных вещей – чисто физический процесс, то высыхание шерстяных изделий сопровождается обратимыми химическими превращениями.
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